

没到本科线也有机会读本科

今年职业院校与本科高校对口贯通分段培养计划公布

本报济南5月4日讯(记者 郭立伟) 4日,省教育厅下发《关于做好2018年职业院校与本科高校对口贯通分段培养试点招生工作的通知》,对2018年职业院校与本科高校对口贯通分段培养试点工作做出通知与部署。

根据《通知》,2018年,我省“3+2”对口贯通培养试点高职院校51所,招生计划6080人。“3+4”贯通分段培养试点中职学校40所,招生计划3187人,其中,非师范类试点中职学校30所,招生计划1599人;师范类中职学校10所,招生计划1588人。

根据《通知》,“3+4”对口贯通分段培养中职阶段的招生计划,纳入各市当年高中阶段招生总计划。各市和中职学

校要严格按照公布的招生计划组织招生,不得擅自突破或减少招生计划。对招生过程中生源不足市的剩余计划,相关市要及时报告省教育厅,由省教育厅调整到生源相对充足的市安排招生。

“3+2”贯通培养高职阶段招生范围为已参加山东省2018年夏季普通高校招生统一考试,且高考成绩达到我省首次划定的本科普通录取控制线下50分(含)以内的考生。这么说来,对于高考成绩没达到本科线的考生,可以通过这种途径读取本科。

“3+4”贯通培养中职阶段招生范围为各设区市参加初中学业水平考试的应届初中毕业生,学籍注册地为所在市,且初中学业水平考试成绩位次排名在所在市报考高中

阶段学校学生的前55%,非考试科目考查科目成绩在合格以上。初中学业水平考试成绩以分数呈现的按各科总分排名计算,以等级呈现或以“分数+等级”呈现的参照前55%的比例由各市确定报名资格。

读完专科如何转本科呢?根据《通知》,“3+2”贯通培养学生在完成高职阶段学业且过程考核合格后,须参加全省专升本公共课科目考试及衔接本科高校组织的专业基础知识和专业基本技能测试。

而“3+4”贯通培养学生在完成中职阶段学业且过程考核合格后,须参加春季高考知识部分的文化基础知识考试及衔接本科高校组织的专业基础知识和专业基本技能测试。

延伸阅读

三年不招生专业要撤销

近日,省教育厅下发《关于做好2018年度高职(专科)专业设置工作的通知》。《通知》旨在做好2018年度高职(专科)(含各类高等学校及机构举办的专科层次教育)专业设置工作,要求紧紧围绕新旧动能转换重大工程和乡村振兴战略,统筹规划,为培养高素质的技术技能型人才提供载体。

有哪些专业需要调整?学校要对就业率低的专业予以调整。连续两年就业率较低的专业,除个别特殊专业外,学校一般应调减招生计划直至停招。

连续三年不招生的,应提出撤销。学校调整专业时,应当事先对拟调整专业在校学生的培养工作做出妥善安排。拟调整的专业和目标专业应当有相同或相近的学科基础和办学基础,专业代码前四位相同。

专业数量如何要求?各学校要坚持专业数量服从于办学质量的原则,科学控制专业增长数量。新建高职高专三年内(含三年)年度增设专科专业数不超过5个,其他院校年度增设专业数不超过3个。

本报记者 郭立伟

停摆三年恢复生产,今夏不再“爽”约

群康委托淄博企业代生产,主打济南市场

本报济南5月4日讯(记者 马云云 崔岩) 停摆三年的群康集团迎来重生。5月4日,伴随着机器的轰鸣声,济南人记忆中的“爽”牌雪糕、豆排等冷饮正式重新生产。5月8日,济南人就能在冷饮销售点重拾老味道了。

“我们以委托代加工的形式生产了。”4日,群康集团董事长于宏昌告诉记者,言语中是兴奋和轻松。作为山东省冷食行业龙头企业、本地知名品牌企业,群康在过去三年经历了太多波折。群康停产,源于企业间贷款担保互保。群康实业公司为群康食品公司关联公司,两家公司由于互保互保导致资金链断裂,2015年被迫停产。

经必要的司法程序,群康得到了喘息的机会,企业生产经营迎来转机,于宏昌透露,目前债务已经偿还了近一半。为迎接即将到来的销售旺季,群康委托淄博一家企业代为生产冷饮产品,“先期主要生产受认可度高的优势产品,共7个品种,4个类型。”这其中包括济南人心心念念的“爽”牌雪糕、

豆排、甜筒、大奶块等。

5月8日,这些产品将走上市场,人们在各大冷饮销售点就能买到“爽”。不过,目前的产量不算很大,主要在济南销售。“今夏预计销售额在1亿元左右。”于宏昌说,先期投入市场的产品还承担着维持品牌知晓度的重要“使命”。另外,群康此次对产品进行质量升级,加大了原料投入,加上成本压力加大,此番上市的产品价格有所上调,如“爽”由5毛提高为1元,甜筒由1元提高到2元。

据悉,因城市建设需要,群康原位于大桥路的生产基地被拆迁,群康集团已经在唐王镇选好了占地百亩左右的新址,目前正在走前期手续,正式投入生产后预计年销售额将达到十亿元。“新厂房届时投入生产,群康将彻底实现涅槃重生。”于宏昌特别表示,企业的重生得益于许多方面的支持,尤其是济南法院做了大量细致工作,为保护当地品牌做出创新性的尝试,重振旗鼓的群康肩上的责任更重,将用心经营、回报社会。



4日,群康以委托代加工的形式恢复生产。受访者供图

延伸报道

本报记者 马云云 崔岩

2016年9月5日,济南市中级人民法院裁定受理上述两公司债权人破产清算申请。由于这起案件涉及本地知名企业,债权人多达840余户,债权总计8.2亿余元,因而备受关注。

为了让企业重获新生,济南

与债权人和解,群康起死回生

中院指导管理人向广大债权人做了细致的解释劝导。2017年9月29日,济南中院组织召开济南群康食品有限公司、济南群康实业有限公司破产清算案第二次债权人会议,裁定对群康食品公司与群康实业公司实行合并破产清算,并同意两企业与债权人进行和解。债权人会

议的圆满收官,标志着济南市第一个债务人申请进入合并破产清算程序的案件和解成功,取得了重大阶段性成果。

根据和解的主方案,向每户债权人偿还本息合计金额的75%,当天即有九成债权人表示同意。这给了群康喘息的机会。

2018年“齐鲁最美青年”评选揭晓

十名青年榜上有名

本报济南5月4日讯(记者 范佳 实习生 马卓仪) 由省委宣传部、团省委、大众报业集团、山东广播电视台共同举办的“齐鲁最美青年”发布仪式4日举行。

“齐鲁最美人物”发布厅是以省委宣传部名义发布的典型宣传品牌栏目,以“我们的价值观 我们的中国梦”为主题,发布不同行业的先进典型事迹,引导全省干部群众积极培育践行社会主义核心价值观,至今已发布117位“齐鲁最美人物”。

“齐鲁最美青年”评选活动自今年3月启动以来,得到了社会公众和全省各级团组织的积极响应。网络投票阶段约396万人次参与,形成了广泛的社会影响。经网络推选、大众评审、专家评审和人选公示,最终产生10名“齐鲁最美青年”和20名提名奖人选。

当选的“齐鲁最美青年”和提名奖人选绝大多数来自基层一线,他们有的矢志创新,精耕不辍,围绕新旧动能转换重大工程,不断攻克行

业发展技术难题;有的立足岗位,埋头苦干,在平凡的工作岗位上成就不平凡的事业;有的扎根农村、坚守承诺,积极投身乡村振兴战略,带动村民脱贫致富;有的见义勇为、热心公益,为群众安全健康做出自己的贡献;有的孝老爱亲、自强不息,用柔弱的双肩挑起家庭的重担。他们积极履行社会责任,带头传播正能量,是新时代山东青年的典范,是全省广大青年学习的榜样。

十名齐鲁最美青年

- 李征 国网枣庄供电公司薛城供电部变电检修班班长
- 杨川 东旭集团山东区总经理
- 官燕 肥城市“燕子”手工坊负责人
- 公雯雯 临沂市兰山区白沙埠镇中心小学教师
- 李鑫 山东广播电视台综艺频道主持人
- 张建国 临沂市公安局经济技术开发区分局刑事侦查大队三中队中队长
- 李嘎 淄博市博山区域城镇黄连峪村主任
- 马仁山 青岛市红十字无偿献血志愿服务队红岛中队队长
- 开文 济南市第四人民医院心血管内科一病区护师
- 李美丽 嘉祥县第一中学(洪山)学生